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Zpravodaj městského obvodu

Svítí a je nejkrásnější, protože je náš...

Poslední listopadový den jsme za doprovodu překrásného vy-
stoupení dětského pěveckého sboru Rolnička při ZŠ J. Valčíka
rozsvítili náš vánoční strom. A i když jsou jiné vánoční stromy
vyšší, větší a možná i zářivější, náš je určitě nejkrásnější.
Uprostřed Třebovického parku je nádherný a mimořádný.

Celý den byl mimořádný – za velikého zájmu občanů jsme
v KD Altán tvořili adventní věnce, děti vyráběly dárečky pro
rodiče a prarodiče pod stromeček. Všichni se příjemně bavili
a těšili se na příchod Mikuláše.

Ani tisíc slov nevyjádří upřímnou radost dětí i dospělých ze set-
kání s anděly, čerty a Mikulášem. Nadílka byla bohatá a mnoho
dětí čertíkům i Mikuláši přislíbilo, že už se opravdu polepší…
Tak držíme pěsti a zase příští rok se o tom přesvědčíme.

Děkujeme Vám za obrovský zájem, krásná slova poděkování
a všechna milá setkání, která jsou pro obětavé organizátory
nesmírným pohlazením.



Informace z úřadu strana 2

Slovo starosty
Vážení třebovičtí občané, do rukou se vám
dostává letošní poslední číslo našeho TŘE-
BOVICKÉHO KAPRA. 

Konec roku 2024 se nezadržitelně blíží a
my můžeme pomalu bilancovat. Zejména
je důležité zhodnotit, co se nám podařilo
z našich plánů splnit a zrealizovat. 

Tak tedy – zdárně jsme dokončili a uzavřeli
dvě velké investiční akce. Jednou z nich

byla  Revitalizace a modernizace dětského hřiště v ulici Karla
Hynka Máchy.

Tato zdařilá akce obohatila předmětnou plochu o nové moderní
herní prvky a ukázala, že i na malém prostoru je možné vybudo-
vat něco hezkého a zároveň i účelného. 
Další rozsáhlou a úspěšně dokončenou investiční akcí byla Revitali-
zace zeleně a vybudování naučného parčíku v ulici Kozinova. V prů-
běhu její realizace proběhla soutěž Lipová ratolest, kdy soutěžící týmy
mladých zahradníků předváděly svou zručnost a odbornost.

Osobně věřím, že tyto úspěšné akce obohatily náš městský obvod
a přispěly k jeho zviditelnění a prospěchu. 
Rok 2024 nám ale také ukázal sílu přírody, a to ve formě nečekané
a katastrofální povodně, která předčila ve své ničivé síle i povo-
deň z roku 1997. Její následky ještě stále řešíme a odstraňujeme.
Pro informaci – jen z našich zatopených oblastí bylo vyvezeno

cca 600 tun odpadu. Na jeho svoz a likvidaci bylo zapotřebí na-
jmout soukromou firmu AMO Mont Ostrava, a. s., která poskytla
jak techniku, tak i pracovníky, neboť společnost OZO Ostrava ne-
byla schopna toto z kapacitních důvodů zajistit. 

V této souvislosti bych chtěl všem, kteří se na odstraňování ná-
sledků této přírodní katastrofy podíleli a pomáhali, mnohokrát po-
děkovat. Spousty díků patří také naší výjezdové jednotce sboru
dobrovolných hasičů pod vedením velitele Tomáše Volného. Ob-
rovský dík si zaslouží i pan Alexander Andrle, který veškeré úkli-
dové práce po celou dobu koordinoval. Poděkování samozřejmě
patří i firmě AMO Mont Ostrava, a. s., za jejich spolupráci a firmě
David Gelnar za provedení oprav komunikací, chodníků a zabu-
dování vyvrácených dopravních značek a informačních tabulí.
Se zajištěním pomoci občanům postiženým povodní pomáhalo
dobrovolnické centrum ADRA, které koordinovalo tyto aktivity
v Ostravě a okolí. Pevně věřím, že společným úsilím návrat zpět
do normálního chodu našeho obvodu zvládneme.

Co se týká investic, nelze opomenout, že pokračují opravy obec-
ního domu č. p. 5002, a to dle harmonogramu prací I. etapy re-
konstrukce. Současně probíhají i další rekonstrukce dvou
zatopených bytů v tomto domě. V roce 2025 hodláme v opravách
majetku městského obvodu nadále pokračovat a s touto naší vizí
vás seznámím v příštím vydání.  

Co ale můžu prozradit, je termín 20. ročníku festivalu Třebovický
koláč, který proběhne 19. až 21. září 2025, a doufejme, že za příz-
nivých povětrnostních podmínek. Stejně tak nebudou chybět spo-
lečenské akce, které pro naše občany již tradičně připravuje
kulturní a sportovní komise.

V souvislosti s nadcházejícím zimním obdobím a s předpokláda-
nou sněhovou nadílkou bych vás chtěl ještě požádat o správné
parkování. Svá vozidla prosím parkujte tak (ideálně na svém po-
zemku), aby byla zajištěna průjezdnost vozidel údržby při úklidu
sněhu a složek integrovaného záchranného systému.
Zároveň se na vás opakovaně obracím s prosbou a žádostí o do-
držování maximální povolené rychlosti na našich komunikacích,
a to v zájmu bezpečnosti a zachování zdraví a života našich spo-
luobčanů, ale i Vašeho a Vašich blízkých.

Dovolte, vážení spoluobčané, abych vám popřál pokojné a klidné
prožití vánočních svátků a do následujícího roku 2025 vám ze
srdce přeji pevné zdraví, štěstí, rodinnou pohodu a spoustu úspě-
chů v osobním i profesním životě.

Váš starosta Jiří Volný
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Charitní Tříkrálová sbírka 2025

Zastupitelstvo městského obvodu Třebovice dne 11. 9. 2024:

SCHVÁLILO plnění usnesení z předchozího zasedání Zastupitel-
stva městského obvodu Třebovice;  

VZALO NA VĚDOMÍ předloženou zprávu o čerpání a plnění roz-
počtu statutárního města Ostravy – městského obvodu Třebovice
k 30.6.2024;

SCHVÁLILO čerpání a plnění rozpočtu statutárního města Os-
travy – městského obvodu Třebovice dle skutečnosti k 30. 6. 2024;

SCHVÁLILO rozpočtová opatření č. 18, 19, 20, 21 k rozpočtu sta-
tutárního města Ostravy – městského obvodu Třebovice na rok
2024;

ROZHODLO poskytnout finanční dar Římskokatolické farnosti
Ostrava-Třebovice, V Mešníku 5100/6, 722 00 Ostrava-Třebovice,
IČO 45210527, ve výši 150.000,- Kč a uzavřít darovací smlouvu; 

VYDALO souhlas - se svěřením stavebních objektů neevidova-
ných v katastru nemovitostí v celkové pořizovací hodnotě
10 451 894,96 Kč dle přílohy,

- se svěřením samostatných movitých věcí v celkové pořizovací
hodnotě 3 126 025,4Kč dle přílohy,
- se svěřením pozemku parc. č. 592/4 o výměře 8 m2 v k.ú. Třebo-
vice ve Slezsku ve vlastnictví statutárního města Ostravy v účetní
hodnotě 8 000,00 Kč; 

PROJEDNALO výsledek kontroly výkonu samostatné působnosti
provedené na úseku agendy válečných hrobů a pietních míst za roky
2022-2024 dne 2. 7. 2024 odborem kanceláře primátora Magistrátu
města Ostravy, dle protokolu č.j. SMO/404474/24/KP/Krč ze dne 4.
7. 2024; 

POVĚŘILO finanční výbor Zastupitelstva městského obvodu Tře-
bovice provedením kontroly hospodaření s majetkem a finančními
prostředky městského obvodu Třebovice;

POVĚŘILO kontrolní výbor Zastupitelstva městského obvodu
Třebovice provedením kontroly plnění usnesení zastupitelstva a
rady městského obvodu a dodržování právních předpisů Úřadem
městského obvodu Třebovice na úseku samostatné působnosti;

SCHVÁLILO termín příštího zasedání Zastupitelstva městského
obvodu Třebovice dne 11. 12. 2024.

Přání štěstí, zdraví a pokoje do nového roku
budou do domácností v Ostravě a okolí  při-
nášet Tři králové při tradiční Tříkrálové
sbírce, pořádané Charitou Česká republika
v termínu 1. až 14. ledna 2025.

Výtěžek koledování podpoří i ostravské zá-
měry Charity Ostrava a Charity sv. Alexan-
dra na pomoc lidem v nouzi.  Na ně bude
možné přispět do zapečetěných pokladniček
nebo na sbírkový účet – č. účtu:
66008822/0800 u České spořitelny s varia-
bilním symbolem: 777988013. 

Tříkrálový koncert smíšeného pěveckého
Komorního sboru Ostrava se uskuteční 9.
ledna 2025 od 18 hodin v ostravském kostele

sv. Václava. Vstupné na koncert bude formou
příspěvku do Tříkrálové sbírky.

V pondělí 6. ledna 2025
v době od 15 do 19 hodin
bude na Alšově náměstí
v Ostravě-Porubě vydá-
ván Tříkrálový punč.
Více o Tříkrálové sbírce
2025 v Ostravě a okolí, její
organizaci a využití nalez-
nete na webu: www.os-
trava.charita.cz Vzhledem
k tomu, že v minulých le-
tech se v Třebovicích obje-
vili falešní koledníci,
připomínáme, že Tříkrá-

lová sbírka v Třebovicích proběhne v sobotu
11. ledna 2025. Koledníci budou mít zapeče-
těné kasičky s logem Charity.

Jak je tomu již zvykem, městský obvod Třebovice má pro
své občany připraven kalendář na rok 2025. Na jeho strán-
kách se budete setkávat s díly akademického sochaře Vla-
dislava Gajdy, který dlouhodobě působil a tvořil v ateliéru
v třebovickém  parku. V roce 2025 uplyne 100 let od jeho na-
rození. Zveme Vás tímto k návštěvě třebovického úřadu
v úřední dny, tj. pondělí a středa (v době 8.00 – 11.30 hod
a 12.30 – 17.00 hod), kdy si v podatelně úřadu v přízemí
budovy radnice můžete kalendář vyzvednout. Vzhledem
k omezenému počtu výtisků bude vydáván 1 kus na číslo po-
pisné rodinného domu. Nabídka platí do vyčerpání zásob,
nejpozději do 15. 1. 2025, kdy vydávání kalendářů končí.

Představujeme třebovický kalendář na rok 2025

Vybíráme z usnesení Zastupitelstva městského obvodu Třebovice
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MEMENTO - září 2024
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Ani ve stu létech paní Zdrálková nezahálí, denně chodí cvičit
Dne 30. července 2024 navštívil pan sta-
rosta naši občanku paní Drahomíru Zdrál-
kovou, která oslavila 100. narozeniny. 
Popřál jí do dalších let zdraví a životní elán,
který si po celý život udržuje.
Paní Drahomíra Zdrálková (rozená Salgová) se
narodila dne 29. července 1924 ve vesnici Mar-
tinov (dnes již městská část Ostravy) jako je-
diné dítě manželů Gustava a Emilie Salgových.
Celé své dětství prožila v Martinově, kde také
chodila do obecné školy. Byla výbornou žá-
kyní, a proto byla vybrána k setkání s prezi-
dentem republiky T. G. Masarykem a jeho
dcerou Alicí, na zámek Lány. T. G. Masaryk
nabádal své dětské hosty k píli a vzdělání. Toto
setkání považuje paní Drahomíra za jeden
z největších zážitků svého života. Rodiče dbali
na její vzdělání, učila se německy a hře na klavír. Brzy však přišla válka a s tím uzavírání českého školství, její možnost studia tak
skončila kvartou na gymnáziu. Až po roce 1945 si své vzdělání mohla dokončit při zaměstnání, a tak vystudovala obchodní aka-
demii v Opavě. 
Nemožnost studia za války nebyla jedinou těžkostí, která paní Drahomíru potkala, přidala se povinnost nucených prací pro svobodné
ženy. Jednou, při návštěvě své kamarádky Jarmily, v krejčovské dílně jejího otce, rozebíraly svou situaci a zákazník, který se v dílně
nacházel, paní Drahomíře jen tak při rozhovoru nabídl, že si ji vezme. Jak sama říká: „vdavky z nouze“.
Mladí manželé Zdrálkovi se přestěhovali do vilky v Třebovicích. Společně vychovali jednu dceru. Paní Zdrálková prošla několika
zaměstnáními, od práce v třebovické elektrárně, přes lihovar v Třebovicích, až po masokombinát v Martinově. Manželství paní
Zdrálkové trvalo krásných 38 let, od roku 1980 je paní Zdrálková vdovou. Má dva vnuky a tři pravnuky. Po zhoršení zdravotního
stavu se v roce 2019 přestěhovala do Domova Slunečnice. Svůj pokoj má vyzdoben fotografiemi svých pravnoučat. A jak sama říká:
„ve Slunečnici je krásně, dobře se o mě starají, ale doma jsem v Třebovicích.“
V současnosti nejvíce vzpomíná na období dětství a války, ale také hezkou dobu produktivního věku, kdy se mohla nejen věnovat
dceři, muži, domácnosti, ale i práci, která ji naplňovala.
Její recept, jak se dožít sta let? Sama říká: „práce, práce, práce“ a k tomu přidává svůj úsměv na tváři. Denně chodí cvičit, ráda se
setkává s dalšími klienty pobytové služby a společně také tráví volný čas. A jaký dárek by jí udělal největší radost? Odpovědí je:
„práce na zahradě“.

Tóny českých hudebních skladatelů, jimž byla vzdána čest
v rámci tzv. Roku české hudby, se ve čtvrtek 3. října rozezněly
Třebovickým Altánem
Spolu se sopranistkou Barborou Čechovou vystoupila (vzhle-
dem k onemocnění tenoristy Juraje Nociara) harfenistka Denisa
Chromá. Barbora Čechová zazpívala nejznámější árie z českých

oper – Prodaná nevěsta, Rusalka, Jakobín, či z operety Polská
krev za doprovodu klavíristky Reginy Bednaříkové.
Harfenistka Denisa Chromá zahrála na svůj nádherný nástroj
vlastní skladby s pohádkovými názvy, např. Princezna a drak
nebo Příjezd krále. Kombinace zpěvu a harfy se u třebovického
publika setkala s velkým ohlasem.

Hudba českých mistrů zněla Altánem
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Ahoj, máš chuť stát se hasičem a naučit se kolektivní spolupráci,
poznat něco nového, získat nové kamarády a zažít spoustu
srandy? Je ti 5 až 8 let? Pak jsi to právě TY, koho hledáme.
Sháníme holky/kluky ve věku 5 až 8 let. Bližší informace u Davida
Friče (tel. 604 844 014) .

Hledáme nové členy do výjezdové
jednotky na pozice hasič a řidič-
strojník.

Pro pozici hasiče je podmínkou věk
18 let. Pro pozice řidič, strojník je
podmínkou řidičské oprávnění
skupiny C a věk minimálně 21 let.

Prosíme případné zájemce, ať kon-
taktují velitele jednotky Tomáše
Volného (tel. 770 134 492).

Akce které můžete navštívit ve Třebovicích v příštím roce
Vážení spoluobčané, milí třebovičtí, krásný a pestrý rok 2024
jsme tradičně završili rozsvícením vánočního stromu v Třebovic-
kém parku a adventním tvořením.
Plní plánů a nápadů již připravujeme kulturní, společenské a spor-
tovní akce na rok 2025. Jejich přehled Vám zde předkládáme a
věříme, že z pestré nabídky si každý z Vás něco vybere.
Velice děkujeme městskému obvodu Třebovice, panu starostovi,
pracovníkům úřadu, všem dobrovolníkům za obrovskou pomoc a
materiální podporu. Bez této by nebylo možno naše akce pořádat.

Velkou hnací silou pro nás je Váš zájem, radost, hřejivá slova pod-
pory a poděkování, se kterými se tak často setkáváme. Opravdu si
vážíme každého vlídného slova, dobrého nápadu či hezkého po-
vzbuzení. I za toto velice děkujeme a těšíme se na Vás při dalších
milých setkáních.
Přejeme Vám láskyplné prožití svátků vánočních ve zdraví a ro-
dinné pohodě.

Kulturně sportovní komise Třebovice

Pro více informací nás sledujte na sociálních sítích Facebook
městský obvod Třebovice, na vývěskách a webových stránkách
městského obvodu.

Pište nám na kulturatrebovice@seznam.cz.
Informace o konání akcí budou předávány také roznosem infor-
mativních letáčků do Vašich schránek.

Nábor do hasiče
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Svoz zeleně z BIO popelnic probíhá také u nás ve Tře-
bovicích po celý rok.

Avšak v období vegetač-
ního klidu od prosince do
března se sváží bioodpad
vždy 1x měsíčně.

Pro toto zimní období jsou
v Ostravě-Třebovicích na-
plánovány takto:

13. prosince 2024
10. ledna 2025
7. února 2025
7. března 2025

Svoz biopopelnic
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Třebovice a jejich historie - Přehled besed v roce 2025
Také v roce 2025 bude náš městský obvod pokračovat ve spo-
lupráci s Ostravskými pěšinami, v rámci nichž působí průvodce
Petr Lexa Přendík. Těšit se můžete na celou plejádu akcí, z nichž
valná část bude věnována speciálně tématům z dějin Třebovic.

Rok 2025 započneme v třebovickém Altánu sérií tří přednášek,
v nichž P. L. Přendík a spisovatelka Romana Vaverová vykreslí
z různých perspektiv téma třebovického zámku. První fotop-
řednáška proběhne ve středu 29. ledna od 17.30 hodin. Prů-
vodce Lexa se v ní zaměří na všechny známé rody a majitele
třebovického zámku a také na jeho stavební vývoj do poloviny
19. století.

Druhá návazná beseda pak proběhne ve čtvrtek 27. února od
17:30 hodin a bude věnována Marii Stonavské, poslední maji-
telce třebovického zámku. Zatímco průvodce Lexa bude líčit
pozadí vývoje Třebovic, Romana Vaverová představí Marii Sto-
navskou a také svou knihu Hořkosladká vůně vanilky, v níž ně-
kdejší majitelka Třebovic tvoří jednu z hlavních postav.
Seznámíte se také s celou řadou osobností evropského vý-
znamu, které s Marií Stonavskou udržovaly buď korespon-
denční nebo osobní styk. Oba moderátoři dotáhnou příběh
Marie Stony, jak si majitelka říkala, do roku 1905. Právě tento
rok se stal pro Stonu přelomový, neboť se stala dědičkou ce-
lého rodinného majetku.

Poslední díl přednáškového cyklu se bude konat ve čtvrtek 3.
dubna opět od 17:30 hodin. Tentokrát se zmínění popularizátoři

ostravské historie zaměří na zbytek života Marie Stonavské,
která zemřela na jaře 1944. Zatímco Romana Vaverová bude líčit
osobní život Stony a také její literární počiny, Lexa představí
vývoj třebovického zámku a jeho likvidaci v 50. letech minu-
lého století.

V sobotu 7. června se pak Petr Lexa Přendík zaměří na historii
našeho hřbitova prostřednictvím komentované vycházky. V od-
poledních hodinách budete mít možnost seznámit se nejen s his-
torií pohřebiště, ale také s osobnostmi ze světa podnikatelského,
šlechtického i uměleckého, které sní na hřbitově svůj věčný sen.
Sraz zájemců o vycházku bude u hřbitovní brány.

V sobotu 13. září se pak na hřbitově sejdeme vpodvečer, aby-
chom si připomněli historii třebovického kostela. Přednáškovou
sezónu pak završíme 7. prosince, kdy si v Altánu představíme
historii ostravských Vánoc.

O přesných časech akcí v druhé polovině roku vás budeme ještě
blíže informovat. Můžete také sledovat facebookový profil ob-
vodu a stránky www.ostravské pěšiny.cz, na nichž jsou infor-
mace průběžně aktualizovány. Jednotný vstup na všechny výše
uvedené akce bude činit 100 Kč za osobu (platba na místě, nebo
prostřednictvím QR kódu).
Vezměte si kalendáře a zatrhněte si termíny našich společných
setkání. Těšíme se!
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Výlet seniorů
Hambálky plné džbánků a misek po svém prvním pobytu v hrnčíř-
ské peci. Pak se jich ujme malérečka a promění je. Úplně cítíte, jak
ty červené růže voní a těší vás soulad barev a vzorů, který jí vykvetl
pod rukama. Škoda, že to vše brzy bude minulostí, tahle profese
a s ní spojené dovednosti pomalu, ale jistě zanikají. Ano, právě
v Muzeu tupeské keramiky jsme zakončili poznávací část vý-
letu, který pro nás, místní seniory, uspořádala naše obec.

Byl to vskutku vydařený den, na tom se my účastníci – dovoluji si
tvrdit – všichni shodneme. Těšení se tetelilo ve vzduchu od samého
rána, jen co jsme se uvelebili na sedadlech autobusu. 
Naším dopoledním cílem bylo šlechtické barokní sídlo. Buchlo-
vický zámek. Prý to byl dar ženě, která se necítila šťastná na neda-
lekém poněkud chladném hradě Buchlově. Není divu, paní

Eleanora byla Italka. Ať už to bylo tak či jinak, je to jedno z mála
míst, která nepostihl osud desítek jiných zámků poté, co byly zkon-
fiskovány. Po celý čas bylo o něj a také o přenádherný park (19 ha),
který zámek obklopuje, pečováno. A park? Ten my, třebovičtí, do-
kážeme ocenit. Včetně jeho šesti zahradníků, kteří odvádějí skvě-
lou práci.
Navíc, na zámku jsme měli štěstí na nadšenou a opravdu fundova-
nou průvodkyni. Co jsme si odnesli? Pocity obdivu a ohromení ar-
chitekturou, rozsahem sbírek, historickým mobiliářem i výzdobou.
Rod Berchtoldů se o své bydlo a panství po celá léta dobře staral.
Odnesli jsme si i poznání o tom, že v dějinách posledních let habs-
burské monarchie právě toto buchlovické místo přesáhlo svým vý-
znamem místa jiná. Tudy skutečně kráčely dějiny. (Jo, a v bývalých
konírnách na konci parku je čokoládová cukrárna s dobrým kafem.)
Místo polední pauzy vybraly ty naše veselé, milé a snadno rozpo-
znatelné (dámy se oděly do – celodenní pozitivní náladu umocňu-
jících – stejných pestrobarevných triček) organizátorky taky skvěle.
V nedalekých Boršicích naleznete Hospůdku na Haldě. Nelekejte
se, žádný doutnající kopec. Malebný a plně vybavený areál s dob-
rou obsluhou a dobrým jídlem. 
Asi je vám  jasné, jaký prima den jsme společně prožili. Moc dě-
kujeme všem, kteří ho pro nás připravili. Našim průvodkyním ještě
jednou společně tleskáme. 
A na úplný závěr? Repete! Jen houšť! A brzy na viděnou! (Ano,
všechny podšálky byly řádně navráceny.)

Eva Micka

Ve čtvrtek 5. září 2024 se konal zájezd pro třebovické seniory.
Zhodnocení této akce jsme ponechali na účastnících, aby vše po-
psali svými slovy.
„Touto cestou bych ráda poděkovala organizátorkám a průvodky-
ním z kulturně sportovní komise, Olze Kainarové, Janě Andrlové
a Lucce Bartuskové, za přípravu a realizaci zájezdu Slovácko –
poznáváme kulturní a historické památky. Nápadem sjednotit si
oděv (byly nepřehlédnutelné mezi námi účastníky) nám ulehčily si-
tuaci, pokud jsme potřebovali doplnit informace nebo si upřesnit
časy srazů apod.
Daný harmonogram zájezdu jsme úspěšně zvládli. Prohlídka zámku
Buchlovice byla zajímavá. Prošli jsme se zámeckým parkem v ang-
lickém stylu, známým každoroční výstavou fuchsií (1250 druhů).
Posezení v zámecké cukrárně jsme si sladce užili. Oběd v hospůdce
Na Haldě v Boršicích si vychutnali a u rybníka si odpočinuli.

Pozoruhodná byla následující prohlídka expozice v Muzeu Tu-
peské keramiky v obci Tupesy, spojená s videoprojekcí a výkladem
historie vzniku keramiky od 16. století až po dnešní dobu. Tradice
tohoto umění se dnes udržuje jen díky zájmu potomků, pamětníků
a nadšenců.
Poslední zastavení bylo v obci Modrá u Velehradu, kde jsme si v ho-
telu Skanzen vychutnali kávičku a někteří se osvěžili lahodným
mokem. V nově vybudovaném Centru slováckých tradic jsme si
zakoupili dárky v prodejně regionálních produktů.
Poděkování patří i panu Andrlemu, který pro nás focením všechno
zdokumentoval. Závěrečným potleskem jsme spokojenost a na-
dšení vyjádřili už v autobuse při cestě domů. Děkujeme a budeme
se těšit na další zájezd.“

Za všechny spokojené účastníky zájezdu
Jaroslava Cechlová

Třebovičtí senioři vyrazili na Slovácko
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Vánoční slovo...
Drazí třebovičtí občané, rád bych Vás o blížících se Vánocích po-
zval do našeho kostela.
V jeho interiéru se na čelní stěně skví restaurovaný svatostánek a re-
tabulum původního hlavního oltáře. Už v létě byl totiž ukončen třetí
rok potřebných restaurátorských prací na historickém inventáři, což
si vyžádalo celkem bezmála dva a půl miliónů korun.
Rád bych poděkoval také našemu městskému obvodu za dar
150 000,- Kč na tento účel. V příštím roce bychom kromě jiných
prací chtěli v restaurování pokračovat – na řadě je kazatelna. 
I ve fungujících kostelích, mezi které ten náš naštěstí patří, je vět-
šinu času ticho. Ticho, které je v dnešní době velmi vzácné a o němž
se domnívám, že je potřeba aktivně ho vyhledávat.

„Zatímco vše obklopovalo pokojné ticho a noc ve svém běhu k po-
lovině došla, vyrazilo shůry z nebes od královského trůnu tvé vše-
mocné Slovo,“můžeme číst ve starozákonní části Bible (Kniha
Moudrosti 18,14-15)
Třebaže prvotní smysl textu je jiný, křesťanstvím dotčený čtenář se
patrně neubrání myšlence na vánoční tichou noc, v níž náhle zní
jásot nad tím, že Slovo Boží se v Ježíši stalo tělem, jak čteme na za-
čátku Evangelia podle Jana (1,14).

Přeji Vám, aby vánoční čas mohl být časem k zastavení. Přeji nám
všem odvahu k tichu, tolik potřebnému k tomu, abychom byli
schopni rozpoznat slova, která nám v životě mohou velmi pomoci.
Přeji Vám pokojné Vánoce.

Karel Rechtenberg, farář
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V červnovém vydání tohoto časopisu jsme vypsali soutěž pro děti a ro-
diče. Pamatujete? Hledejte pátý památný strom, který se nachází v chrá-
něném krajinném prvku Třebovický park a podělte se s námi o své
zážitky. Dnes přinášíme vyhodnocení soutěže a obrázky dětí, které se
soutěže zúčastnily.

Kategorie dětí v předškolním věku

Po záhadném pátém stromu společně pátrali 1. srpna  Viktorka a Va-
lentinek Jaščišákovi, kteří spolu s rodiči odpověděli správně, že hleda-
ným stromem je LILIOVNÍK TULIPÁNOKVĚTÝ. Malý Valentinek
hned poznal, že strom název nemá jen tak, a že list vypadá jako tulipán.

Od něj jsme se dále dozvěděli, že se dřevo tohoto vzácného stromu pou-
žívá na výrobu varhan. Zajímavé je i to, že stejný druh stromu se nachází
i na jiném místě ve Třebovicích, a to na rohu ulice V Mešníku a Třebo-
vická, naproti budovy radnice. Děkujeme za nové informace, i my teď
budeme pozornější. Na druhý liliovník se rozhodně půjdeme podívat.
Rodiče s dětmi vyrobili bramborové razítko ve tvaru listu liliovníku.
Spolu se správnou odpovědí nám doručili tento překrásný obrázek. Vy-
lisovali i list, a tak všichni vidíte, jak jsou listy liliovníku v letním ob-
dobí zbarveny. Věříme, že si rodina Jaščišákova společné odpoledne
v parku užila. Děkujeme za zajímavosti, které mnozí z nás nevěděli, a
předáváme rodině malý dáreček. Nadále bádejte a sledujte přírodu
kolem nás.

Kategorie dětí školního věku

Správnou odpověď nám doručil také Vít Hudec, žák základní školy.
Práce dvanáctiletého Vítka je mimořádná. Velice pečlivě sesbíral
všechny informace o liliovníku tulipánokvětém a vše poskládal do kniž-
ního vydání svého prvního herbáře liliovníku. Vítek zjistil, že okvětní
lístek, připomínající tulipán, má šest korunních plátků, plodem je kříd-
latá nažka a stáří třebovického stromu je asi 180 let. V Severní Americe

z těchto stromů vyrábějí kvalitní nábytek, u nás zdobí především parky
a zahrady. Tušili jste, že stromy ve své domovině dorůstají výšky až 58
metrů? V České republice, s ohledem na klimatické podmínky, dosáh-
nou jen asi 40 metrů. Na Vítkovu práci se můžete podívat na přiložených
fotografiích. Děkujeme mu – mnohé informace o liliovníku nás oboha-
tily. Své pečlivé práci věnoval hodně času. I jemu bychom rádi udělali
radost malým překvapením. U Vítka nemáme obavy, že svět a přírodu
kolem nás pozoruje a bude pozorovat i nadále. Vždyť to byl přeci hlavní
důvod této a dalších vycházek do našeho krásného parku.

Milé děti, milí rodičové, pokud jste si všimli i jiných zajímavostí
v našem městském obvodu, pište nám na náš e-mail, sledujte nás a
neváhejte nás oslovit. Rádi budeme při přípravě dalších akcí s Vámi
spolupracovat.

Kulturně sportovní komise Městského obvodu Třebovice
kulturatrebovice@seznam.cz  
Facebook: Městský obvod Třebovice

Kdo hledal, našel... Nevíte? No přece pátý strom!
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Jen ticho, šustění listí a světýlka lucerniček. Jako v pohádce.  Tako-
výmto průvodem světýlek a dětí skončil náš tajuplný podvečer 9. li-
stopadu, kdy jsme si vzpomněli na sv. Martina. A tajuplný byl také
poklad, který už z dálky zářil a vybízel děti k otevření.

Všichni víme, že mezi nejznámější církevní oslavy se bezesporu řadí
svátek sv. Martina, který si mnozí spojují s příchodem prvních sněho-
vých vloček. Další pak nedají dopustit na svatomartinské hody včetně
dobrého vína, pečené husy a sladkých koláčů.

V loňském roce jsme si na naší vycházce vyprávěli, kdo byl sv. Mar-
tin, kdy žil a jaké legendy se k jeho jménu váží.

Dnes se podíváme na pranostiky týkající se tohoto svátku. K těm nej-
známějším patří například:

Na svatého Martina kouřívá se z komína.
Na svatého Martina bývá dobrá peřina.
Na svatého Martina zima svůj chod začíná.

Ani letos sv. Martin nepřijel na bílém koni, počasí nám přálo. A jak
jsme si to užili? No přeci úžasně. Nejprve jsme si vyrobili lucerničky
a s nimi jsme se prošli Třebovickým parkem po stezce za pokladem.

Přikládáme fotografie prací dětí, na nichž je vidět, že všechny nás to

Martinské lucerničky
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Třebovická Orlovna ještě nemá vyhráno
Vážení třebovičtí spoluobčané, chtěli by-
chom Vás informovat o vývoji situace
ohledně stavu naší tělocvičny.

Jak jistě většina z Vás ví, došlo v roce
2022 k problémům se střechou naší tě-
locvičny, které vedly k zastavení provozu
uvedené stavby.

Díky podpoře Moravskoslezského kraje
a statutárního města Ostrava, kteří
nám poskytli dotace na tento projekt,
díky darům městského obvodu Třebo-
vice, Římskokatolické farnosti Os-
trava-Třebovice a ostatním drobným
dárcům a také díky ochotě společnosti
AMO MONT Ostrava a.s., která se re-
alizace chopila, mohlo se začít s opravou.

V tuto chvíli již máme za sebou demon-
táž poškozené střechy, bylo provedeno
svázání věnce, výměna dvanáctimetro-
vých vazníků. Je instalován střešní plášť
a položena provizorní krytina, aby odo-
lala povětrnostním vlivům během zimy.
Dokončuje se podbití podhledů a pracuje
se na instalaci okapů. Tělocvična je tedy
připravena na zimní období.

V současné době jsme již vyčerpali jak
vlastní, tak i dotační prostředky. Aby
mohlo dojít k znovuotevření tělocvičny,
je potřeba provést další nutné práce. A to
především pokládku konečné střešní kry-
tiny, opravu komínu, instalaci stropu, za-
teplení střechy, elektroinstalace, instalace
osvětlení, výmalbu…  

Již jsme podnikli kroky k zajištění dal-
ších finančních prostředků (podání žá-
dosti o dotace, osobní jednání).

Jsme připraveni pokračovat v rekon-
strukci ihned, jakmile budeme mít k dis-
pozici finanční prostředky. 
Rádi bychom proto opět oslovili i
všechny občany Třebovic, místní
firmy, právnické osoby a příznivce o
přispění finančními prostředky na
tento projekt. Pokud budete chtít po-
moci, lze zaslat finanční dar na trans-
parentní účet naší jednoty (č. účtu:
2102455072/2010).
Na vyžádání lze vyhotovit smlouvu o po-
skytnutí finančního daru pro daňové od-
počty.
Děkujeme Vám za Vaši štědrost a pod-
poru.                                                                                                       

Orel jednota Ostrava-Třebovice


